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Protokół Nr II/2024 

z drugiej sesji Rady Gminy w Kozłowie 

odbytej w dniu 21 maja 2024 roku. 

 

                                                                                                   Początek sesji o godz. 10.03 

                                                                                                   Zakończenie o godz. 12.58 

 

Miejsce posiedzenia – sala widowiskowa Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Kozłowie. 

 

Podjęto uchwały Nr 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20 oraz 21. 

 

W sesji uczestniczyło 15 radnych.   

Lista obecności radnych stanowi zał. Nr 1 do protokołu.  

 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 

1. Marek Wolszczak - wójt gminy 

2. Jacek Jankowski – zastępca wójta 

3. Piotr Radziewicz – skarbnik gminy  

4. Ewelina Brzezińska – podinspektor ds. funduszu sołeckiego i gospodarki terenowej. 

5. Olga Zych – inspektor do spraw administracyjnych i kadr 

6. Arkadiusz Kłosowski – podinspektor do spraw obrony cywilnej i p.poż. 

7. Agnieszka Kowalewska – zastępca kierownika GOPS w Kozłowie 

8. Joanna Cedlerska - inspektor ds. drogownictwa, energetyki i gospodarki terenowej 

9. Agnieszka Folga - inspektor ds. ochrony środowiska i gospodarki terenowej 

10. Kamila Warcaba – radca prawny urzędu 

oraz mieszkańcy Gminy Kozłowo – zał. Nr 2. 

  

Sesję Rady Gminy otworzyła Barbara Krauze – Przewodnicząca Rady Gminy, która przywitała 

uczestników sesji i na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność obrad.                                                                                                                                         

 

do p-ktu 1. Otwarcie i przedstawienie porządku obrad. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że w zaproszeniu na sesję nie zostały ujęte punkty 

dotyczące podjęcia uchwał w sprawie: 

 

1) przyjęcia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2024; 

2)wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na rzecz ENERGA – OERATOR 

S. A; 

3) wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na rzecz ENERGA – OERATOR 

S. A; 

4) przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku 

wpisanym do rejestru zabytków; 

5) przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku 

wpisanym do rejestru zabytków; 

6) zmiany uchwały nr XXIV/201/2008 Rady Gminy Kozłowo z dnia 28 października 2008 w sprawie 

określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane 

przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków; 

7) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w 

obrębie miejscowości Ważyny, gmina Kozłowo; 

8) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w 

obrębie miejscowości Kozłowo, gmina Kozłowo; 



2 
 

 
 

9) wyrażenia zgody na zbycie udziału w niezabudowanej działce gruntu 623 położonej w miejscowości 

Kozłowo, stanowiącej własność Gminy Kozłowo; 

10) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w miejscowości Kozłowo stanowiącej 

własność Gminy Kozłowo; 

11) wyznaczenia dodatkowego przedstawiciela Gminy Kozłowo do Zgromadzenia Ekologicznego 

Związku Gmin „Działdowszczyzna” z siedzibą w Działdowie. 

 

Następnie powiedziała,  że z wnioskiem o wprowadzenie tych punktów do porządku obrad wystąpił 

wójt i zaproponowała wprowadzenie ich do porządku obrad, głosując nad każdym punktem. 

 

Rada, w wyniku głosowania: 

-   jednogłośnie 

przyjęła punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia programu osłonowego „Korpus 

Wsparcia Seniorów” na rok 2024 jako podpunkt 9 punktu 3 porządku obrad. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 3 do protokołu. 

 

Rada, w wyniku głosowania: 

-   jednogłośnie 

przyjęła punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej 

służebności przesyłu na rzecz ENERGA – OERATOR S. A jako podpunkt 10 punktu 3 porządku obrad. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 4 do protokołu. 

 

Rada, w wyniku głosowania: 

-   jednogłośnie 

przyjęła punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej 

służebności przesyłu na rzecz ENERGA – OERATOR S. A jako podpunkt 11 punktu 3 porządku obrad. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 5 do protokołu. 

 

Rada, w wyniku głosowania: 

-   jednogłośnie 

przyjęła punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków jako podpunkt 12 

punktu 3 porządku obrad. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 6 do protokołu. 

 

Rada, w wyniku głosowania: 

-   jednogłośnie 

przyjęła punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków jako podpunkt 13 

punktu 3 porządku obrad. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 7 do protokołu. 

 

Rada, w wyniku głosowania: 

-   jednogłośnie 

przyjęła punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXIV/201/2008 Rady 

Gminy Kozłowo z dnia 28 października 2008 w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków 

jako podpunkt 14 punktu 3 porządku obrad. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 8 do protokołu. 

 

Rada, w wyniku głosowania: 
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-   jednogłośnie 

przyjęła punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w obrębie miejscowości Ważyny, gmina Kozłowo jako 

podpunkt 15 punktu 3 porządku obrad. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 9 do protokołu. 

 

Rada, w wyniku głosowania: 

-   jednogłośnie 

przyjęła punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w obrębie miejscowości Kozłowo, gmina Kozłowo 

jako podpunkt 16 punktu 3 porządku obrad. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 10 do protokołu. 

 

Rada, w wyniku głosowania: 

-   jednogłośnie 

przyjęła punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie udziału w 

niezabudowanej działce gruntu 623 położonej w miejscowości Kozłowo, stanowiącej własność Gminy 

Kozłowo jako podpunkt 17 punktu 3 porządku obrad. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 11 do protokołu. 

 

Rada, w wyniku głosowania: 

-   14 głosami za 

-   1 głosem wstrzymującym 

przyjęła punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

położonej w miejscowości Kozłowo stanowiącej własność Gminy Kozłowo jako podpunkt 18 punktu 

3 porządku obrad. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 12 do protokołu. 

 

Rada, w wyniku głosowania: 

-   jednogłośnie 

przyjęła punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie wyznaczenia dodatkowego przedstawiciela 

Gminy Kozłowo do Zgromadzenia Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna” z siedzibą w 

Działdowie jako podpunkt 19 punktu 3 porządku obrad. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 13 do protokołu. 

 

1. Otwarcie i przedstawienie porządku obrad. 

2. Informacja Wójta Gminy Kozłowo z działalności międzysesyjnej. 

3. Podjęcie uchwał w sprawie:  

1) przyjęcia zadań administracji rządowej w zakresie utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na 

terenie gminy Kozłowo; 

2) ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników ochotniczych straży 

pożarnych za udział w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu;  

3) powołania składów osobowych Komisji Rady Gminy;  

4) powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej;  

5) powołania składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji;  

6) ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kozłowo;  

7) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kozłowo na lata 2024- 2030;  

8) zmian w budżecie gminy na 2024 rok;  

9) przyjęcia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2024; 

10) wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na rzecz ENERGA – OERATOR 

S. A;  
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11) wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na rzecz ENERGA – OERATOR 

S. A;  

12) przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku 

wpisanym do rejestru zabytków;  

13) przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku 

wpisanym do rejestru zabytków;  

14) zmiany uchwały nr XXIV/201/2008 Rady Gminy Kozłowo z dnia 28 października 2008 w sprawie 

określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane 

przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków;  

15) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w 

obrębie miejscowości Ważyny, gmina Kozłowo;  

16) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w 

obrębie miejscowości Kozłowo, gmina Kozłowo;  

17) wyrażenia zgody na zbycie udziału w niezabudowanej działce gruntu 623 położonej w 

miejscowości Kozłowo, stanowiącej własność Gminy Kozłowo;  

18) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w miejscowości Kozłowo stanowiącej 

własność Gminy Kozłowo; 

19) wyznaczenia dodatkowego przedstawiciela Gminy Kozłowo do Zgromadzenia Ekologicznego 

Związku Gmin „Działdowszczyzna” z siedzibą w Działdowie.  

4. Sprawy różne. 

5. Zamknięcie obrad. 

 

Rada, w wyniku głosowania: 

-   jednogłośnie 

przyjęła zmieniony porządek obrad. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 14 do protokołu. 

 

do p-tu 2. Informacja Wójta Gminy Kozłowo z działalności międzysesyjnej. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy przedstawił informację z działalności międzysesyjnej. 

 

Do przedstawionej informacji uwag nie wniesiono. 

Informacja  stanowi zał. Nr 15 do protokołu. 

 

do p-tu 3. Podjęcie uchwał w sprawie:  

 

1) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia zadań administracji rządowej w zakresie utrzymania 

grobów i cmentarzy wojennych na terenie gminy Kozłowo wraz z uzasadnieniem przedstawiła 

Ewelina Brzezińska – podinspektor ds. funduszu sołeckiego i gospodarki terenowej. 

 

Barbara Krauze – przewodnicząca Rady Gminy: „Pani Ewelino, jaka to jest wysokość dotacji?” 

 

Ewelina Brzezińska: „7 tysięcy.” 

 

Barbara Krauze: „Czyli tak, tak jak co roku, tak?” 

 

Ewelina Brzezińska potwierdziła. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania: przyjęła: 
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                              -  jednogłośnie  

Uchwałę Nr II/3/2024 w sprawie przyjęcia zadań administracji rządowej w zakresie 

utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie gminy Kozłowo – 

stanowiącą zał. Nr 16 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 17 do protokołu. 

 

2) Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków 

ratowników ochotniczych straży pożarnych za udział w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, 

szkoleniu lub ćwiczeniu wraz z uzasadnieniem przedstawił Arkadiusz Kłosowski – podinspektor 

do spraw obrony cywilnej i p.poż. 

 

Karolina Kosewska – radna z miejscowości Zalesie: „Ja bym wczoraj siedziałam i patrzyłam jak to jest 

w OSP w innych miejscowościach sąsiednich, czy też trochę dalszych i stawki są zdecydowanie 

wyższe. Tutaj mogę powiedzieć na przykład na Gierzwałd mają 25 złotych normalnego i 10 za 

szkolenia. Działdowo jest na przykład 22 i 12 za szkolenia, dlatego proponowałabym delikatnie 

podnieść tą stawkę tutaj.” 

 

Arkadiusz Kłosowski: „To znaczy jeśli chodzi o stawki, to tutaj też Pan Wójt na zarządzie powiatu w 

Nidzicy, jakby doszli Państwo do porozumienia, żeby te stawki różnicować na takiej, znaczy równać 

na takiej zasadzie, żeby na terenie powiatu wszystkie jednostki miały podobne stawki i ta uchwała 

odnosi się w tym zakresie w ten sam sposób, żeby te stawki były porównywalne na terenie powiatu.” 

 

Barbara Krauze: „Czyli jak rozumiem te stawki po prostu są w powiecie nidzickim.” 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy: „Takie same w całym powiecie nidzickim. Wszystkie gminy mają 

takie stawki i do tych stawek właśnie wyrównujemy w tej chwili stawkę ryczałtu naszym strażakom.” 

 

Karolina Kosewska: „Znaczy aktualnie to Janowo ma 16 złotych to jest na pewno niżej. Nie mają 

porównywalnej do nas jeżeli my mamy 17 aktualnie. Tak, w Janowie mają 16, wczoraj sprawdzono.” 

 

Arkadiusz Kłosowski: „Ale my nie równamy do dołu, tylko tak jak Pan Wójt powiedział, równamy do 

góry.” 

 

Karolina Kosewska: „Tak, ale mówię, że można podnieść, bo…” 

 

Arkadiusz Kłosowski: „Nidzica ma 20 złotych za akcję i Janowiec też”. 

 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                              -  jednogłośnie  

 

Uchwałę Nr II/4/2024 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych za udział w działaniu 

ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu – stanowiącą zał. Nr 18 

do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 19 do protokołu. 

                                        

3) Projekt uchwały w sprawie powołania składów osobowych Komisji Rady Gminy wraz z 

uzasadnieniem przedstawiła Barbara Krauze – Przewodnicząca Rady Gminy. 
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Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                                         -  jednogłośnie   

 

                                         Uchwałę Nr II/5/2024 w sprawie powołania składów osobowych Komisji  

                                         Rady Gminy – stanowiącą zał. Nr 20 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 21 do protokołu. 

 

4) Projekt uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej wraz z 

uzasadnieniem przedstawiła Barbara Krauze – Przewodnicząca Rady Gminy. 

Radosław Ferszt – radny z miejscowości Szkotowo – niezrozumiałe słowa. 

 

Barbara Krauze: „To znaczy ja poproszę Panią prawnik o odpowiedź.” 

 

Kamila Warcaba – radca prawny urzędu: „Proszę Państwa, radni zgłaszają chęć pracy w komisjach i 

w przypadku komisji rewizyjnej, w przypadku komisji skarg, wniosków i petycji jest ograniczona 

ilość osób które mogą być członkami komisji. W przypadku, jeśli zgłosi się więcej niż ta liczba osób, 

będą przeprowadzane odrębne głosowania nad każdym kandydatem, zgodnie z paragrafem 25 ust. 2 

regulaminu prac rady, który jest załącznikiem do statutu i w skład komisji zostaną wybrane te osoby, 

które otrzymają największą ilość głosów.” 

 

Barbara Krauze: „Czy wszystko jest jasne? Czy są jeszcze jakieś pytania?” 

 

Krzysztof Chaliński – radny z miejscowości Januszkowo – niezrozumiałe słowa. 

 

Barbara Krauze: „Dobrze, dobrze, tylko proszę zawsze włączyć mikrofon.” 

 

Ze względu na zgłoszenie 6 kandydatów przewodnicząca zarządziła głosowanie jawne imienne nad 

każdym z nich. Kandydaci kolejno zdobyli: 

 

Radosław Ferszt – 15 głosów za; wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 22 do protokołu. 

Jolanta Jarosińska – 13 głosów za, 2 głosy wstrzymujące; wyniki imiennego głosowania stanowią zał. 

Nr 23 do protokołu. 

 

Jolanta Jarosińska – radna z miejscowości Kozłowo – niezrozumiale słowa. 

 

Barbara Krauze: „Pięciu. Dobrze.” 

 

Następnie przewodnicząca wyjaśniła: „W momencie, kiedy zliczymy, ponieważ przy Panu 

Radosławie było wszyscy za. Przy Pani Jolancie ktoś się wstrzymał, ktoś przeciw, więc musimy 

poczekać, aż wszystkich przegłosujemy i wtedy będziemy wiedzieli. Dobrze?” 

 

Następnie kontynuowano głosowanie nad kandydatami do Komisji Rewizyjnej. 

 

Dariusz Kielecki – 12 głosów za, 3 głosy wstrzymujące; wyniki imiennego głosowania stanowią zał. 

Nr 24 do protokołu. 

Barbara Marszelewska – 10 głosów za, 5 głosów wstrzymujących; Wyniki imiennego głosowania 

stanowią zał. Nr 25 do protokołu. 
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Karolina Kosewska – 9 głosów za, 6 głosów wstrzymujących; wyniki imiennego głosowania stanowią 

zał. Nr 26 do protokołu. 

Krzysztof Chaliński - 13 głosów za, 2 glosy wstrzymujące. Wyniki imiennego głosowania stanowią 

zał. Nr 27 do protokołu. 

 

Zgodnie z wynikami głosowania, w skład Komisji Rewizyjnej weszli: Radosław Ferszt, Jolanta 

Jarosińska, Krzysztof Chaliński, Dariusz Kielecki oraz Barbara Marszelewska. 

 

Barbara Krauze: „nad tym składem będziemy teraz głosować.” 

 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                                         -  jednogłośnie   

 

Uchwałę Nr II/6/2024 w sprawie powołania składu osobowego Komisji 

Rewizyjnej – stanowiącą zał. Nr 28 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 29 do protokołu. 

 

5) Projekt uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

 

Przewodnicząca poinformowała, iż do składu komisji zgłosiło się 6 radnych: Pani Agnieszka 

Chylińska, Pan Dawid Cycen, Pani Agnieszka Czacharowska, Pan Radosław Ferszt, Pani Karolina 

Szymańska i Pan Hołubowicz Zbigniew.  

 

Zbigniew Hołubowicz – Radny z miejscowości Krokowo: „Mam pytanie odnośnie. Właściwie chodzi 

mi o statut, bo tam wyczytałem taką rzecz, że do komisji skarg, wniosków i petycji, taki mam tutaj 

paragrafik, w skład komisji wchodzą radni, w tym przedstawiciele wszystkich klubów z wyjątkiem 

przewodniczącego i wiceprzewodniczącego rady im. Mogłaby się Pani do tego odnieść?” 

 

Kamila Warcaba – radca prawny urzędu: „ Nie ma się za bardzo do czego odnosić. Przepis jest jasny i 

czytelny. W skład Komisji Skarg, Wniosków i Petycji nigdy nie może wchodzić przewodnicząca ani 

wiceprzewodniczący Rady.” 

 

Zbigniew Hołubowicz: „Czyli rozumiem, że teraz możemy zagłosować zbiorowo, tak?” 

 

Kamila Warcaba: „Tak.” 

 

Barbara Krauze: „Pani prawnik, Pani prawnik, przepraszam bardzo, w składzie komisji skarg 

wniosków jest Pani Agnieszka Chylińska, która jest wiceprzewodniczącą.” 

 

Kamila Warcaba: „Nie może być przewodniczącą, zgodnie ze statutem nie może uczestniczyć w 

pracach komisji skarg, wniosków i petycji.” 

 

Barbara Krauze zwróciła się do wiceprzewodniczącej rady gminy Agnieszki Chylińskiej. 

 

Agnieszka Chylińska: „Jeśli nie mogę, to rezygnuję, tak?” 

 

Przewodnicząca zapytała, czy ktoś chce jeszcze dopisać się do komisji skarg, wniosków i petycji. 
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Nie zgłoszono więcej kandydatur, wobec czego przewodnicząca przystąpiła do odczytania treści 

projektu uchwały wraz z uzasadnieniem. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                                         -  jednogłośnie   

 

Uchwałę Nr II/7/2024 w sprawie powołania składu osobowego Komisji 

Skarg, Wniosków i petycji – stanowiącą zał. Nr 30 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 31 do protokołu. 

 

6) Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kozłowo. 

 

Barbara Krauze – przewodnicząca poprosiła Olgę Zych - inspektor do spraw administracyjnych i kadro 

przedstawienie informacji dotyczących dotychczasowego wynagrodzenia wójta. 

 

Olga Zych przedstawiła radnym informacje dotyczące dotychczasowego wynagrodzenia wójta. 

 

Barbara Krauze poprosiła o propozycje wynagrodzenia zasadniczego. 

 

Dawid Cycen – radny z miejscowości Zaborowo: „Z całym szacunkiem do pana wójta. Uważam ze 

względu na sytuację, jaka miała miejsce niedawno w powiecie, nie chciałbym, żeby podobnie było u 

nas w gminie. Tak to odebrane chciałbym. Uważam, że wynagrodzenie wójta powinno być 

przedyskutowane na Komisji Finansów, no a ze względu na to, że komisja jest jeszcze nie powołana, 

znaczy nie jest ustalona, chciałbym, żeby teraz po prostu, żeby to przedyskutować, zarządzimy może 

kilka minut przerwy i porozmawiamy o tym.” 

 

Wojciech Pacuszka – radny z miejscowości Sławka Wielka: „Ja mam tylko pytanie, a może ze strony 

urzędu jest jakaś propozycja tego wynagrodzenia, bo na pewno jakieś tam przeliczenia są, jakieś 

analizy, jest jakaś propozycja czy nie ma? Czy my musimy po prostu ustalić tą propozycję?” 

 

Jacek Jankowski – sekretarz gminy: „biorąc pod uwagę sytuację finansową gminy i to, że pan wójt jest 

bardzo zaangażowany w jej pracę, proponujemy i to też analizowaliśmy łącznie z Wydziałem 

Finansowym, żeby wynagrodzenie pozostało na takim samym poziomie. I na to jesteśmy finansowo 

przygotowani.” 

 

Barbara Krauze: „W związku z tym, że ustalaliśmy budżet w tamtym roku i tutaj pan sekretarz mówi,  

że jesteśmy przygotowani na właśnie kwotę, która była poprzedniej kadencji. Ja akurat się przychylam 

do tego. Wiemy, że wójt przeszedł na emeryturę, bo miał do tego pełne prawo. I otrzyma emeryturę, 

tak, więc… To wynagrodzenie uważam, że może zostać, ta suma podstawowa 10 tysięcy. Ale to jest 

moje zdanie. W związku z tym, czy Państwo macie jeszcze jakieś propozycje?” 

 

 

Andrzej Biller – radny z miejscowości Lipowo: „W tym samym poziomie co było do tej pory.” 

 

Wobec braku innych propozycji przewodnicząca przedstawiła treść uchwały wraz z uzasadnieniem. 

 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 
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Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                              -  12 głosami za 

                              -  3 głosami wstrzymującymi 

  

Uchwałę Nr II/8/2024 w sprawie p ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy 

Kozłowo – stanowiącą zał. Nr 32 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 33 do protokołu. 

 

7) Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kozłowo na 

lata 2024- 2030 przedstawił Piotr Radziewicz – skarbnik gminy. 

 

Karolina Kosewska – radna z miejscowości Zalesie: „Co do tej wieloletniej prognozy finansowej, no 

to tak, tutaj w wykonaniu, w planie na 2024 gmina zamierza mieć ze sprzedaży majątku 289 tysięcy. 

Co to za sprzedaż i czego?” 

 

Piotr Radziewicz: „To znaczy to jest, to są środki zaplanowane nie tylko ze sprzedaży majątku, bo też 

są środki z dotacji. Ze sprzedaży to już są częściowo zrealizowane, czyli są to działki, które były 

operaty szacunkowe i sprzedaż praw majątkowych z tytułu świadectw energetycznych. Dodatkowe 

środki, za które uzyskaliśmy pieniążki, to była o tym mowa chyba na ostatniej sesji, białe certyfikaty 

tzw. w związku z termomodernizacją budynków użyteczności publicznej.” 

 

Karolina Kosewska: „A skąd wahania w kwestiach z podatku od nieruchomości między rokiem 2024 

a 2026? Dlaczego w 2025 ta kwota spada?” 

 

Piotr Radziewicz: „Ale my teraz rozmawiamy o 2024 roku. Na 2025 to są wskaźniki 

makroekonomiczne. Proszę Panią, na podstawie danych z Ministerstwa Finansów jest wykaz 

wskaźników makroekonomicznych na poszczególne lata i na podstawie wskaźników 

makroekonomicznych jest planowana wieloletnia prognoza finansowa. Jeżeli Pani chce 

szczegółowych informacji, to proszę zajrzeć do projektu wieloletniej prognozy i do ustawy do uchwały 

w sprawie uchwalenia budżetu. Tam jest wszystko szczegółowo opisane.” 

 

Karolina Kosewska: „Wobec tych czynników makroekonomicznych od 2025 roku gmina przewiduje 

spadek dochodów zdecydowany.” 

 

Piotr Radziewicz: „Bo to są, takie są wskaźniki makroekonomiczne proszę Panią.” 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                             -  14 głosami za 

                             -  1 głosem wstrzymującym   

 

Uchwałę Nr II/9/2024 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Kozłowo na lata 2024- 2030 – stanowiącą zał. Nr 34 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 35 do protokołu. 
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8) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2024 rok przedstawił Piotr Radziewicz 

– skarbnik gminy. 

 

Piotr Radziewicz: „I generalnie tak, chodzi tutaj o to, to zwiększamy środki z Funduszu 

Przeciwdziałania COVID-19 dla spółki to zwiększamy środki z Funduszu Przeciwdziałania COVID-

19 dla spółki. Otrzymaliśmy dotację z Urzędu Marszałkowskiego na przebudowę drogi etap szósty 

Michałki– Szkotowo. 50 tysięcy złotych i ze swoich środków, ze własnych środków dokładamy do 

tego 60 tysięcy złotych. Z rządowego funduszu Polski Ład udało się uzyskać, zwiększyć wartość 

środków związanych z realizacją zadania przebudowy tutaj dróg naszych na terenie gminy Kozłowo o 

kwotę 241 453 i tutaj będzie dodatkowo założone oświetlenie ledowe, tam ławki chyba i 

zagospodarowanie tą zielenią jeszcze. Z ubiegłego roku przechodzą środki w kwocie 16 tysięcy 

złotych, które były na wydatkach niewygasających. Zadanie to nie zostało zrealizowane, ale będzie 

nadal realizowane w związku z tym, iż zakład energetyczny Energa nie wywiązała się z umowy 

odnośnie przyłącza na SUW-ie w Kozłowie. Te przyłącze wykonają do końca sierpnia. Taka będzie 

umowa z ENERGĄ. W tej chwili nasza umowa, nasza uchwała określała, że te środki należało wydać 

do końca kwietnia, bo tak była sporządzona umowa, więc ta umowa w tej chwili już, ta uchwała już 

nie obowiązuje, więc środki należy przekazać na dochody i zwiększyć o te środki wydatki. 

Otrzymaliśmy też środki od wojewody na obsługę oprogramowania w związku z wydawaniem tych 

opasek i darowiznę na program, na dalsza część realizacji tego programu związanego z kastracją 

zwierząt na terenie gminy Kozłowo, kwota 5 tysięcy. Jeżeli chodzi o wydatki, to tak jak już wcześniej 

wspomniałem, to też, jeżeli też, też przy dochodach, bo to samo będzie przy dochodach, dodatkowo 

zwiększamy środki jeszcze na remonty dróg, zwiększamy środki na zakup systemu do obsługi e-Sesja 

a chodzi o transkrypcję, żeby tutaj polepszyć jakość tego, systemu, także tutaj jest zupełnie inny, inny 

system, tutaj więcej mógłby powiedzieć informatyk nasz. Zmiany w funduszu sołeckim, dwa sołectwa 

dokonują zmian, Gołębiewo i Januszkowo-Michałki. Zmiany w jednostkach oświatowych, tutaj 

dyrektorzy wystąpili i zmiany w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej, to też tutaj zmiany związane 

z, w GOPS-ie, też kierownik jednostki wystąpił o dokonanie tych zmian. I w programie czyste 

powietrze. I to generalnie wszystkie zmiany.” 

 

Karolina Kosewska: „Tutaj co do oświaty i wychowania mam pytania. Dlaczego gmina przewiduje 

zmniejszenie wydatków na szkoły podstawowe?” 

 

Kamila Warcaba: „W chwili obecnej tym, tym punktem porządku obrad objęta jest zmiana uchwały 

budżetowej, natomiast to nie jest dyskusja nad budżetem. Zgodnie z orzecznictwem regionalnych izb 

obrachunkowych i sądów administracyjnych, w przypadku procedowania zmian w budżecie, radni są 

związani zmianami proponowanymi przez organ wykonawczy, który ma wyłączną inicjatywę w 

zakresie zmian budżetu. A zatem tutaj zadawanie, znaczy jakby próby wprowadzenia innych kwestii 

są pozbawione podstaw prawnych i Państwo macie, jakby musicie się pilnować, aby obracać się w 

zmianach zakreślonych projektem uchwały i jakby dodawanie dodatkowych zmian jest 

niedopuszczalne poza ewentualną sesją w sprawie uchwalenia budżetu, która będzie miała miejsce pod 

koniec tego roku.” 

 

Karolina Kosewska: „ Jeżeli mamy głosować za jakimikolwiek zmianami w budżecie, no to chyba jako 

radni powinniśmy wiedzieć, dlaczego te dane zmiany mają być dokonane, z jakich powodów.” 

 

Kamila Warcaba: „Zmiany zostały precyzyjnie określone przez pana Skarbnika w projekcie uchwały i 

to jest zakres, nad którym państwo powinniście dyskutować. I to jest zakres wyznaczony w ramach tej 

zmiany, tej uchwały, nad którą Państwo w tej chwili procedujecie. Jeśli pojawią się inne zmiany w 

ciągu roku, a takie na pewno będą, to wtedy każda kolejna zmiana będzie Państwu przedstawiana w 

kolejnych zmianach. Natomiast jesteście Państwo związani treścią, zakresem zmian, jakie proponuje 

organ wykonawczy.” 
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Karolina Kosewska: „No więc skoro są propozycje zmian wydatków gminy, pytam skąd dana zmiana 

wynika?” 

 

Piotr Radziewicz: „To, że zmiany dotyczą działu oświata i wychowanie, ale nie dotyczą jak gdyby 

szkoły. Plan finansowy szkoły, każda jednostka ma swój plan finansowy i ta zmiana nie dotyczy planu 

finansowego szkoły, tylko jednostki urząd gminy w Kozłowie. W związku z tym, iż były wcześniej 

zabezpieczone środki na inne cele typu zabezpieczenie ewentualnie brakującego opału, bądź też na 

programy realizowane, które będą miały zamiar realizować szkoły, ale nie będą płatne z budżetu gminy 

tylko z budżetu, z budżetu szkoły tylko z budżetu gminy. Więc te środki w tej chwili zostały i stąd są 

przenoszone na inne zadania.” 

 

Jacek Jankowski: „Żeby może tak pewne kwestie jeszcze wyjaśnić i powiedzieć dosadnie. Tu nikt nie 

zabrania zadawać pytania. Po prostu na okoliczność zmian w budżecie pan skarbnik jest przygotowany 

i udzieli w tym zakresie odpowiedzi. Natomiast jeśli są jakieś dodatkowe pytania związane z budżetem, 

można w sprawach różnych zadać to pytanie. Pan skarbnik odnajdzie odpowiedź, przygotuje się i takiej 

odpowiedzi udzieli. Tu nie ma żadnego problemu.” 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                             -  14 głosami za 

                             -  1 głosem wstrzymującym   

 

                                      Uchwałę Nr II/10/2024 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2024 rok  

                                       – stanowiącą zał. Nr 36 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 37 do protokołu. 

 

9) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na 

rok 2024 przedstawiła Agnieszka Kowalewska – zastępca kierownika GOPS w Kozłowie. 

 

Barbara Krauze: „Dzisiaj podejmujemy uchwałę w sprawie przyjęcia tego programu, a osoby, które 

będą mogły nabyć taką opaskę, czy to będzie następna uchwała, czy to po prostu już GOPS z lekarzem 

czy z kimś innym będą podejmowali taką decyzję?” 

 

Agnieszka Kowalewska: „Pani Przewodnicząca, w związku z tym, że jestem na zastępstwo za Panią 

kierownik, wszelkie pytania proszę na piśmie do Pani kierownik i Pani kierownik się do tego 

ustosunkuje.” 

 

Jacek Jankowski – sekretarz gminy: „To jest uchwała taka intencyjna o przystąpieniu do programu, 

natomiast pozostałe decyzje już będzie podejmowała Pani kierownik. Wspólnie z Panem Wójtem 

postanowili Państwo, że zaangażujemy się w takie działanie. No i myślę, że będziemy na wstępie 

korzystali z uczestników środowiskowego domu, ponieważ mamy do tych osób dostęp, wiemy w jakim 

są stanie zdrowotnym. Oczywiście, jeśli Państwo znacie takie osoby powyżej 60 roku, które nie są 

samodzielne i wymagałyby dodatkowego wsparcia, można się z takimi wnioskami kierować do pani 

kierownik Szymańskiej.” 

 

Barbara Krauze: „Ja mam tutaj taką ulotkę, którą może powiem brzydko, puszczę w obieg wśród 

radnych, żebyście Państwo zobaczyli, przejrzeli, spisali sobie nawet na kartkę, możecie w internecie 
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sobie wtedy poszukać, co to, jak to, gdzie to i tak dalej. A w międzyczasie będziemy podejmowali tę 

uchwałę i będziemy głosować. 

 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

  

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                             -  jednogłośnie 

 

Uchwałę Nr II/11/2024 w sprawie przyjęcia programu osłonowego „Korpus 

Wsparcia Seniorów” na rok 2024 – stanowiącą zał. Nr 38 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 39 do protokołu. 

 

10) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności 

przesyłu na rzecz ENERGA – OERATOR S. A przedstawiła Joanna Cedlerska - inspektor ds. 

drogownictwa, energetyki i gospodarki terenowej. 

 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

  

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                             -  jednogłośnie 

 

Uchwałę Nr II/12/2024 w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie 

odpłatnej służebności przesyłu na rzecz ENERGA – OERATOR S. A – 

stanowiącą zał. Nr 40 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 41 do protokołu. 

 

11) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności 

przesyłu na rzecz ENERGA – OERATOR S. A przedstawiła Joanna Cedlerska - inspektor ds. 

drogownictwa, energetyki i gospodarki terenowej. 

 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

  

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                             -  jednogłośnie 

 

Uchwałę Nr II/13/2024 w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie 

odpłatnej służebności przesyłu na rzecz ENERGA – OERATOR S. A – 

stanowiącą zał. Nr 42 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 43 do protokołu. 

 

12) Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i 

roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków wraz z uzasadnieniem 

przedstawiła Joanna Cedlerska - inspektor ds. drogownictwa, energetyki i gospodarki 

terenowej. 
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Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

  

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                             -  jednogłośnie 

 

Uchwałę Nr II/14/2024 w sprawie przyznania dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym 

do rejestru zabytków – stanowiącą zał. Nr 44 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 45 do protokołu. 

 

13) Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i 

roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków wraz z uzasadnieniem 

przedstawiła Joanna Cedlerska - inspektor ds. drogownictwa, energetyki i gospodarki 

terenowej. 

 

Barbara Krauze: „chciałabym powiedzieć, że bardzo się cieszę, ponieważ mimo tego, że nie jestem 

parafianką tego kościoła, z racji tego, że jestem ewangeliczką, ale jestem mieszkanką tego terenu, jakże 

ja się cieszę, że tam będzie remont.” 

 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

  

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                             -  jednogłośnie 

 

Uchwałę Nr II/15/2024 w sprawie przyznania dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym 

do rejestru zabytków – stanowiącą zał. Nr 46 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 47 do protokołu. 

 

14) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXIV/201/2008 Rady Gminy Kozłowo z 

dnia 28 października 2008 w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru 

zabytków wraz z uzasadnieniem przedstawiła Joanna Cedlerska - inspektor ds. drogownictwa, 

energetyki i gospodarki terenowej. 

 

Jolanta Jarosińska – radna z miejscowości Kozłowo: „Tak to dotyczy między innymi Kozłowa tak? 

Kościoła w Kozłowie.” 

 

Joanna Cedlerska: „Tak.” 

 

Barbara Krauze: „Tylko gdy będzie Pani zabierała głos, tak proszę, mikrofon, z tego względu, że Pani 

Ola musi mieć wszystko nagrane. Tak na przyszłość tylko.” 

 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

  

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                             -  jednogłośnie 
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Uchwałę Nr II/16/2024 w sprawie zmiany uchwały nr XXIV/201/2008 Rady 

Gminy Kozłowo z dnia 28 października 2008 w sprawie określenia zasad 

udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty 

budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków – stanowiącą zał. Nr 

48 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 49 do protokołu. 

 

15) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 

nieruchomości gruntowej położonej w obrębie miejscowości Ważyny, gmina Kozłowo wraz z 

uzasadnieniem przedstawiła Agnieszka Folga - inspektor ds. ochrony środowiska i gospodarki 

terenowej. 

 

Karolina Kosewska: „To jest działka rolna, tak?” 

 

Agnieszka Folga: „Tak, typowo działka rolna.” 

 

Radna zapytała „Kto?”. Z uwagi na niewłączenie mikrofonu nie ma możliwości doprecyzowania osoby 

zadającej pytanie. 

 

Agnieszka Folga: „Nie mogę powiedzieć nazwiska, bo jest sesja.” 

 

Dawid Cycen – radny z miejscowości Zaborowo: „Ogólnie do uchwał tego typu mam pytanie. Czy 

po prostu może być zawarta chociaż informacja, czy to jest mieszkaniec gminy, czy nie wiem, naszej 

gminy?” 

 

Barbara Krauze: „To znaczy, ja może powiem w ten sposób. W związku z tym, że RODO w 

poprzedniej kadencji my praktykowaliśmy w ten sposób, że na posiedzeniach komisji dostawaliśmy 

ołówkiem napisane nazwiska kto to jest.” 

 

Agnieszka Folga: „Na komisjach rozmawiamy i mówimy głośno.” 

 

Barbara Krauze: „No jest taka sytuacja, gdyby Pan chciał wiedzieć, proszę podejść do Pani Agnieszki 

później po sesji, dobrze, bo nie możemy tak używać nazwisk.” 

 

Barbara Kawczyńska: „A mapki do tego mogą być jakieś?” 

 

Agnieszka Folga: „Będą na komisjach następnym razem, tak wszystko będzie.” 

 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

  

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                             -  jednogłośnie 

 

Uchwałę Nr II/17/2024 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej 

umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w obrębie 

miejscowości Ważyny, gmina Kozłowo – stanowiącą zał. Nr 50 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 51 do protokołu. 
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16) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 

nieruchomości gruntowej położonej w obrębie miejscowości Kozłowo, gmina Kozłowo wraz 

z uzasadnieniem przedstawiła Agnieszka Folga - inspektor ds. ochrony środowiska i gospodarki 

terenowej. 

 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

  

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                             -  jednogłośnie 

 

Uchwałę Nr II/18/2024 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej 

umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w obrębie 

miejscowości Kozłowo, gmina Kozłowo – stanowiącą zał. Nr 52 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 53 do protokołu. 

 

17) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie udziału w niezabudowanej działce 

gruntu 623 położonej w miejscowości Kozłowo, stanowiącej własność Gminy Kozłowo wraz 

z uzasadnieniem przedstawiła Agnieszka Folga - inspektor ds. ochrony środowiska i gospodarki 

terenowej. 

 

Karolina Kosewska: „To tutaj udział jedna dziesiąta, czyli to jest pod drogę, tak?” 

 

Agnieszka Folga: „Nie, to nie jest pod drogę. Osoba fizyczna, która już ma pobudowany budynek na 

swojej działeczce i ogrodzoną tą działeczkę, ma wciągnięty kawałek działki, którą 15 lat temu gmina 

dostała od KOWRu. Ta działka ma udział gminy jedna dziesiąta, ale jeszcze są w udziale tam osoby 

fizyczne. Ten pan, który się pobudował, wykupuje od osób fizycznych te udziały i został im, został mu 

udział, udział od gminy, żeby po prostu scalić sobie tą nieruchomość i żeby całościowo było jego 

własnością.” 

 

Karolina Kosewska: „To jest ta działka naprzeciwko autogazu, tak?” 

 

Agnieszka Folga: „Tak.” 

 

Karolina Kosewska: „Po skosie przy szeregowcach.” 

 

Agnieszka Folga: „Tak.” 

 

Karolina Kosewska: „No to tam właściciele się zrzekli wszyscy.” 

 

Agnieszka Folga: „Tak? No to została mu gmina.” 

 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

  

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                             -  jednogłośnie 
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Uchwałę Nr II/19/2024 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie udziału w 

niezabudowanej działce gruntu 623 położonej w miejscowości Kozłowo, 

stanowiącej własność Gminy Kozłowo – stanowiącą zał. Nr 54 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 55 do protokołu. 

 

18) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w 

miejscowości Kozłowo stanowiącej własność Gminy Kozłowo wraz z uzasadnieniem 

przedstawiła Agnieszka Folga - inspektor ds. ochrony środowiska i gospodarki terenowej. 

 

Karolina Kosewska: „Bo jak dobrze myślę, to jest działka naprzeciwko sklepu, tam na skrzyżowaniu, 

jak już się jedzie w stronę kościoła, tam gdzie chodzą te konie, tak?” 

 

Agnieszka Folga: „Tak. Część tej działki dotykająca Drogi Wojewódzkiej,.” 

 

Karolina Kosewska: „czy to będzie wystawione na jakiś przetarg?” 

 

Agnieszka Folga: „Będzie przetarg nieograniczony.” 

 

Karolina Kosewska: „Czy to jest akurat konieczne wystawiać tą działkę akurat teraz? Bo myślę, że ona 

cały czas zyskuje na wartości, bo jednak lokalizacja i usytuowanie tej działki jest bardzo korzystne.” 

 

Agnieszka Folga: „Osoba, która złożyła wniosek już dłuższy czas walczy o tą działeczkę. Jest to pan, 

który ma sklep tutaj w Kozłowie. Chce ją zagospodarować i utwardzić pod parking, bo nie ma ten sklep 

w parkingu. Mieliśmy tam, że tak powiem dłuższą sprawę z tą działką, dlatego że tam było 

postępowanie spadkowe prowadzone. Później musieliśmy też wyprostować księgi wieczyste. No i 

teraz już jest naszą własnością, więc chcemy dokonać sprzedaży tej działeczki.” 

 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

  

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                             -  jednogłośnie 

 

Uchwałę Nr II/20/2024 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

położonej w miejscowości Kozłowo stanowiącej własność Gminy Kozłowo – 

stanowiącą zał. Nr 56 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 57 do protokołu. 

 

18) Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia dodatkowego przedstawiciela Gminy Kozłowo do 

Zgromadzenia Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna” z siedzibą w Działdowie 

wraz z uzasadnieniem przedstawiła Barbara Krauze – Przewodnicząca Rady Gminy w 

Kozłowie. 

 

Barbara Krauze: „Kto z Państwa chciałby być przedstawicielem do reprezentowania gminy Kozłowo 

właśnie w Działdowszczyźnie, z tym zaznaczam, że jest to nieodpłatne.” 

 

Jacek Jankowski – sekretarz gminy : „Mogę zrobić wstęp? Gmina Kozłowo, dla tych, którzy nie 

wiedzą, jest członkiem Ekologicznego Związku Gmin Działdowszyzna. Ekologiczny Związek 

realizuje nasze zadanie, czyli całość gospodarki śmieciowej. Ten związek funkcjonuje na takiej 
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zasadzie, że ma powołany zarząd i zgromadzenie. W zarządzie jest pan wójt, natomiast do 

zgromadzenia rada może wytypować swojego przedstawiciela. I tak jak pani przewodnicząca 

powiedziała, jest to nieodpłatna działalność. Z tym, że zanim taką osobę wytypujecie albo zanim ktoś 

się zgodzi, trzeba mieć tego świadomość, że nieraz nawet dwa razy w miesiącu trzeba wybrać się do 

Działdowa na posiedzenie zgromadzenia, bo tam tak naprawdę podejmowane są wszystkie decyzje, 

jeśli chodzi o gospodarkę śmieciową. No i tyle. Odpowiedzialne zadanie, ale i też czasochłonne. To 

też trzeba sobie zdawać tego sprawę.” 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy „Nie tylko śmieciowa, bo tam jeszcze jest schronisko dla zwierząt, 

które też należy do działdowszczyzny i tam też umieszczamy zwierzęta bezdomne. I jak gdyby to są 

dwie sprawy zawsze rozpatrywane na tych spotkaniach.” 

 

Barbara Krauze zgłosiła kandydaturę Agnieszki Chylińskiej. 

 

Agnieszka Chylińska wyraziła zgodę. 

 

Barbara Krauze: „Pani Barbara Marszelewska, czy Pani też... Dobrze.” 

 

Jacek Jankowski: „Tylko moment, przepraszam, że może się tak wtrącam. Trzeba być, znam Basię, 

trzeba być zmotoryzowanym, bo nieraz trzeba samemu dojechać, bo to nie jest tak, że za każdym razem 

można się zabrać z panem wójtem, bo pan wójt nieraz musi jechać wcześniej, bo najpierw jest 

posiedzenie zarządu albo najpierw jest posiedzenie zgromadzenia, więc to trzeba dysponować 

niezależnym swoim transportem.” 

 

Barbara Krauze: „Może ja w ten sposób powiem. Zgłosiłam Panią Agnieszkę Chylińską, ponieważ 

Sarnowo jest położone blisko Działdowa tak naprawdę, więc ma blisko, najbliżej chyba z nas 

wszystkich.” 

 

Agnieszka Chylińska: „Tu jest w moim temacie, jestem po ochronie środowiska.”, 

 

Barbara Krauze: „Jest po ochronie środowiska, a ja bardzo często lubię zadawać pytanie na sesji, 

czytam Panu Wójtowi, czy przedtem był Pan Jan Skwarski, a co tam w Działdowszczyźnie słychać? I 

wtedy się dzięki temu dowiemy, co tam wymyślili nowego. Także może tak, czy wyrażacie zgodę 

Państwo, żeby Pani Agnieszka Chylińska nas reprezentowała?” 

 

Radni jednogłośnie wyrazili zgodę. Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 58 do protokołu. 

 

Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia dodatkowego przedstawiciela Gminy Kozłowo do 

Zgromadzenia Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna” z siedzibą w Działdowie wraz z 

uzasadnieniem przedstawiła Barbara Krauze – Przewodnicząca Rady Gminy w Kozłowie 

 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

  

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                             -  jednogłośnie 

 

Uchwałę Nr II/21/2024 w sprawie wyrażenia wyznaczenia dodatkowego 

przedstawiciela Gminy Kozłowo do Zgromadzenia Ekologicznego Związku 

Gmin „Działdowszczyzna” z siedzibą w Działdowie – stanowiącą zał. Nr 59 

do protokołu. 
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Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 60 do protokołu. 

 

do p-tu 4. Sprawy różne.  

 

Piotr Radziewicz – skarbnik gminy: „To znaczy może pan sekretarz już tu powiedział. Ja bym chciał 

się jeszcze tutaj do państwa radnych zwrócić w związku z dzisiejszą sytuacją. Jeżeli państwo macie 

jakieś pytania niezwiązane z uchwałą, które nie są związane z bezpośrednio procedowaną z uchwałą, 

Tak jak tutaj pani radna miała ewentualne pytania odnośnie lat, które nie były roku dwudziestego 

piątego czy szóstego i kolejnych lat. Proszę ewentualnie, czy zadzwonić wcześniej, czy umówić się, 

prawda, przyjść. Ja wtedy służę tutaj pomocą, wyjaśnię wszystko, mogę okazać dokumenty, ponieważ 

budżet czy projekt budżetu to jest dokument złożony, na to ma wpływ wiele czynników. Nad tym 

dokumentem się pracuje ponad miesiąc czasu, także wszystkich rzeczy też ja nie jestem w stanie na 

sesji Państwu wyjaśnić i odpowiedzieć, bo potrzebuję na to chwilę czasu zastanowienia się i 

ewentualnie zajrzenia do dokumentów źródłowych, prawda? Także tyle z mojej strony i jeżeli Państwo 

jesteście zainteresowani, to zachęcam, można przyjść, można odwiedzić nas, także można zadzwonić 

i wszystkiego Państwo się dowiecie.” 

 

Dawid Cycen: „Z racji tego, że też zostało wielokrotnie zadawane było do mnie to pytanie i nie 

potrafiłem na nie odpowiedzieć, więc poproszę pana wójta żeby się do tego odniósł. Chodzi o 

postanowienie komisarza wyborczego z 29 kwietnia w sprawie wygaszenia pańskiego mandatu. Z tego 

jak już dzisiaj wiemy miało to związek z przejściem pana na emeryturę. Chciałbym zapytać, kto w tym 

czasie pana zastępował i czy ewentualna odprawa była już wcześniej zabezpieczona w budżecie gminy. 

Dziękuję.” 

 

Marek Wolszczak: „Zaraz odpowie na to pytanie pani prawnik, żeby było takie niezależne. Natomiast 

jeżeli chodzi o moją odprawę, ta odprawa była zabezpieczona w budżecie już wcześniej, bo musiała 

być zabezpieczona, bo gdybym ewentualnie nie wygrał wyborów, to i tak ta odprawa byłaby 

wypłacona. A teraz poproszę panią prawnik o..” 

 

Kamila Warcaba – radca prawny urzędu: „W związku z wygaśnięciem mandatu pana wójta 

jednocześnie na tej podstawie, na której została wskazana w postanowieniu komisarza, jednocześnie z 

wygaśnięciem mandatu pana wójta wygasł mandat pani zastępcy wójt i w tym czasie wszelkie 

czynności na podstawie posiadanych umocowań podejmował sekretarz gminy. Tak to zostało 

ukształtowane już na początku kadencji w zakresie ewentualnych zastępstw podczas nieobecności 

zarówno wójta, jak i pani zastępcy wójta. Te czynności, do których posiadał umocowanie. 

Umocowanie nie wygasło, ponieważ umocowanie zawsze jest udzielane na czas zatrudnienia na 

stanowisku. Nie zostały te umocowania odwołane i w tym zakresie, w jakim posiadanych umocowań 

czynności podejmował sekretarz gminy.” 

 

Piotr Radziewicz: „Chciałem jeszcze dodać tutaj odnośnie odpraw emerytalnych. Zgodnie, jak się, to 

znaczy jeżeli chodzi o planowanie odpraw, odprawy takie są zawsze planowane w każdym roku 

budżetowym, jeżeli pracownik nie tylko urzędu, ale i danej jednostki organizacyjnej, kończy wiek 

emerytalny, tak, i nabywa prawo emerytalne, zawsze jest zabezpieczana odprawa emerytalna. Odprawa 

emerytalna jest wypłacana tylko raz w życiu i pomimo, że ktoś może podjąć pracę drugi raz takiej 

odprawy emerytalnej już nie otrzyma, bo to jest świadczenie jednorazowe. które przysługuje w 

ostatnim zakładzie pracy, w którym nabył prawo pracownik do tej emerytury. No i czasami też tak 

bywa, czasami zdarza się, że pracownik pomimo, że nabędzie te prawo do emerytury, no to nie 

przejdzie na tę emeryturę, bo nikt nie może takiego pracownika zmusić, żeby przeszedł na emeryturę, 

więc te środki zostają wtedy w budżecie i przechodzą na kolejny rok jako wolne środki i są do 

dyspozycji w kolejnym roku budżetowym.” 
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Karolina Kosewska: „Ja mam pytanie do pana Wójta, bo chcę nawiązać do sytuacji autobusów 

szkolnych. Przed wyborami była sytuacja, no załóżmy, jednorazowa. Autobus był podstawiony na 

jeden dzień, potem zniknął i wróciły te autobusy, które były wcześniej. No i otrzymałam zdjęcia 

uczniów ze szkoły w dniu, zaraz powiem, 30 kwietnia. Złożyłam zawiadomienie do Inspekcji 

Transportu Drogowego, ponieważ z tyłu drzwi były spięte klamrą zabezpieczenia ładunków i tak dzieci 

dojeżdżały do szkoły. I została przeprowadzona kontrola. Pozwolę sobie przeczytać pismo, które 

otrzymałam od inspekcji. Odpowiadając na Pani zgłoszenie z dnia 30 kwietnia 2024 roku dotyczące 

kontroli stanu technicznego autobusów dowożących dzieci do szkoły podstawowej w Zaborowie, 

gmina Kozłowo, informuję, że w dniu 8 maja W 2024 roku w miejscowości Zaborowo inspektorzy 

Inspekcji Transportu Drogowego przeprowadzili kontrolę drogową dwóch autobusów, którymi 

przewożono dzieci do szkoły podstawowej. W wyniku kontroli stanu technicznego pojazdów 

ujawniono liczne usterki, w tym usterki niebezpieczne, Zatrzymano dowody rejestracyjne pojazdów i 

zakazano dalszej jazdy. Wobec przewoźnika wszczęto postępowanie administracyjne w sprawie 

nałożenia kary pieniężnej za naruszenie warunków lub obowiązków przewozu drogowego. No i to 

została wiadomość z upoważnienia Warmińsko-Mazurskiego Województwa Transportu Drogowego. 

Anna Żmijewska-Kuba. I mam pytanie, czy gmina pomyśli nad zmianą przewoźnika, czy zmianach w 

umowie z przewoźnikiem, tak żeby sytuacja się nie powtórzyła, bo jednak to, że autobusy były 

zagrażające życiu tak naprawdę dzieci i oba miały zatrzymane dowody rejestracyjne. Jeden z 

autobusów poszedł na kasację, bo nie nadawał się już do naprawy. Drugi został naprawiony. To, co 

mogli, zrobili. Dowód został odzyskany. No ale jednak co zrobić, żeby ta sytuacja się nie powtarzała, 

żeby przewoźnik następnym razem też nie podstawił takiego autokaru, który będzie dla dzieci 

niebezpieczny w czasie dojazdu do szkoły.” 

 

Marek Wolszczak: „Oczywiście taka sytuacja nie podoba się również nam, dlatego też rozmawiamy z 

przewoźnikiem i informujemy go o takich sytuacjach. Tak jak pani zauważyła, raz była to sytuacja 

awaryjna, podstawiono sam autobus, dlatego że ten właściwy był uszkodzony. Natomiast czynimy 

również starania w pozyskaniu ewentualnie innych ofert na tych liniach  i jeżeli tylko znajdzie się 

lepsza oferta albo taka bardziej właściwa ze względu na sprzęt, którym będzie firma dysponowała, to 

takie kroki podejmiemy.” 

 

Karolina Kosewska: „Czyli możliwy jest przetarg gminny na autokary?” 

 

Marek Wolszczak: „To nie jest transport zlecony przez gminę, tylko to jest linia autobusowa. W 

związku z tym my korzystamy tylko z biletów miesięcznych, wykupując bilety miesięczne na przewóz 

na dalej linii określonej przez Marszałka Województwa też i zatwierdzonej. I tutaj przetarg nie wchodzi 

w grę, bo to przewoźnik tam uzyskał koncesję i świadczy te usługi.” 

 

Karolina Kosewska: „Po prostu chciałabym, aby zauważyć, że nie tylko te dwa autobusy, które teraz 

trafiły się do kontroli, były uszkodzone, bo to są te autokary, którymi teraz dzieci często jeździły. To 

są nie jakieś podstawione, tylko którym jeździły. I nie tylko dwa są uszkodzone, bo mam zdjęcia od 

dzieci. Dzieci robią zdjęcia w autobusach. Autobusów takich niezdatnych jest mniej więcej około 

czterech. Są też autobusy, które w środku mają pleśń i grzyby.” 

 

Marek Wolszczak: „Tak jak powiedziałem, czynimy starania, żeby ta sytuacja została poprawiona. 

Jeżeli to się nie zmieni, będziemy szukali na pewno innego przewoźnika.” 

 

Karolina Kosewska: „A jeden jest przewoźnik do całej gminy, tak?” 

 

Marek Wolszczak: „Tak.” 
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Karolina Kosewska: „Także wnioskuję tutaj do radnych ich okręgów, żeby też badali sytuację 

autokarów do szkół w ich okręgach i zgłaszali wszystkie wątpliwości do inspektoratu.” 

 

Agnieszka Czacharowska: „Ja tutaj chciałam zgłosić pewien problem mieszkańca Kozłowa. do Pana 

Wójta, Pana (…), ponieważ wyjeżdżając ze swojej posesji, ma bardzo słabą widoczność i chciałabym 

prosić Pana Wójta ewentualnie o jakiś znak, lustro w tym miejscu, w wyjazdu od Pana Łukasza z 

posesji i bym chciała, żeby to tak w miarę szybko było zrobione.” 

 

Marek Wolszczak: „Dziękuję za informację. Wiem, gdzie znajduje się posesja pana (…) w związku z 

tym wiem, że dotyczy to drogi wojewódzkiej i tutaj będziemy musieli skierować pismo z prośbą o to, 

żeby Zarząd Dróg Wojewódzkich zbadał tę sprawę. żeby odnieśli się do tego i ewentualnie podjęli 

takie kroki i podjęli decyzję, czy takie lustro kwalifikuje się do postawienia w tamtym miejscu, czy 

nie. Bo tak jak powiedziałem, to jest zadanie Zarządu Dróg Wojewódzkich i naszą rolą jest tylko 

ewentualnie napisanie do nich prośby, żeby zorientowali się w terenie, jak sytuacja się ma i czy 

rzeczywiście tam istnieje takie zagrożenie, o jakim tutaj pani w tej chwili wspomniała.” 

 

Karolina Kosewska: „Ja jeszcze jedno takie pytanie na koniec, czysta ciekawość. Dlaczego zniknęły, 

wydaje mi się, dwa witacze gminne od drogi od Nidzicy i od Działdowa? Bo wiem z tego, co widzę, 

to na wioskach jednak one jeszcze są, a tutaj zabrakło tych witaczy.” 

 

Marek Wolszczak: „Te witacze są w tej chwili, podlegają konserwacji i renowacji. Musimy je odnowić, 

ponieważ okazało się, że w niektórych miejscach puściły mocowania. W związku z tym pracownicy 

zdemontowali, poprawią to i znajdą się znowu w tych samych miejscach.” 

 

Radosław Ferszt – radny z miejscowości Szkotowo: „Jak wszyscy, to ja również z zapytaniem. 

Sytuacja pewnie wiadomo i w ostatnim czasie odnośnie naszej tej perełki, jakim jest Jezioro 

Szkotowskie i brak śmietnika, gdzie systematycznie jest to tam zaśmiecane przez tych turystów. Czy 

byłaby możliwość postawienia chociaż przez okres letni śmietnika, który można by było dać tym 

ludziom szansę na składowanie tych śmieci? Bo z uwagi na to, że tam nie ma, to te śmieci są 

składowane przy tym ujściu wody, gdzie jest położony krąg. Moja taka sugestia by była postawienie 

tam śmietnika nawet do odpadów zmieszanych oraz usunięcie tego kręgu przy tym ujściu wody i 

zabudowa tego kranu w sposób, żeby nie uległo zniszczeniu, tak? Ale żeby nie umożliwiało tam 

składowania tej śmieci, bo to frapuje trochę mieszkańców. Pana Wójta chyba również, bo też jest 

mieszkańcem naszej miejscowości. A sytuacja co weekend się powtarza notorycznie, a nie ma kto mógł 

to posprzątać. Poprosiłbym też o miejscowość Kownat tam też jest teren gminy, też jest ta droga i 

turyści nas nawiedzają, chociaż ten sezon byśmy mogli obstawić tam jakieś też mieszane.” 

 

Marek Wolszczak: „Odpowiadam od razu z góry. Żaden kontener na odpady zmieszane nie znajdzie 

się tam ze względu na to, że taką sytuację już przerabialiśmy przez kilka lat wcześniej i to przyczyniało 

się tylko do tego, że przy tych śmietnikach stały wszelkiego rodzaju różne odpady okolicznych 

mieszkańców i wszyscy zwozili nam wszystko, co się tylko dało, łącznie z wersalkami. Łącznie z 

kredensami i innymi dużymi gabarytami. I to przysparzało nam tylko kłopotów. Jak co roku 

wystawimy śmietniki takie wielkości podręcznej powiedzmy na chwilę. Cały czas tam sprzątamy po 

każdej sobocie i niedzieli i jeździmy i te śmietniki są opróżniane i tak będzie. Natomiast na pewno na 

odpady zmieszane nie postawimy tam kontenera, bo to tylko będzie uciążliwe i kosztowne dla gminy, 

a nie tędy droga. Musimy edukować mieszkańców. Poza tym w Szkotowie też musicie Państwo 

wiedzieć, że naszą własnością jest tylko część tej działki, na której jest tylko to kąpielisko, które kiedyś 

było wyznaczane, natomiast pozostała część nie jest własnością gminy i my też na tamtych działkach 

nie bardzo możemy pracować na zasadzie takiej, że nawet tam sprzątać nie powinniśmy za bardzo, bo 

to jest cudza własność. W związku z tym my dbamy tylko o tę część plażową. I tak jak mówię, 

postawimy tak jak co roku śmietniki przy każdym z tych słupków, co najmniej 4-5 tam tych 



21 
 

 
 

śmietników. One są zawsze po każdym słonecznym dniu rzeczywiście pełne. No ale tutaj nie mamy 

wpływu na to, kto do nas przyjeżdża i jak się zachowuje i co zostawia po sobie. Kultura powinna 

osobista każdemu powiedzieć, jak powinien się zachować, bo powinien mieć świadomość, że 

następnego dnia albo w następnym tygodniu tutaj też przyjedzie, więc nie powinien zostawiać takich 

odpadów w takim miejscu, gdzie wszyscy inni mają prawo wypocząć. Niemniej jednak te śmietniki, 

które co roku tam są, będą i na tym będziemy się opierać.” 

 

Radosław Ferszt: „Konkretne daty?” 

 

Marek Wolszczak: „Dziękuję, przepraszam, teraz był Pan Darek, One już niedługo będą wystawione, 

bo to my je zawsze wystawialiśmy w okolicach powitania lata, albo w okolicach końca roku szkolnego, 

w związku z tym w czerwcu na pewno one będą już stały.” 

 

Dawid Cycen: „Mogę się odnieść do tego tematu jeszcze? Czy byłaby tam możliwość na przykład 

monitorowania tego obiektu, gdyby postawić ten śmietnik na odpady zmieszane? Takie rozwiązanie 

jest na przykład przy różnych cmentarzach, tylko tutaj kwestia zasilania, nie wiem, jakaś bateria 

słoneczna, coś w tym stylu.” 

 

Marek Wolszczak: „Tak, tylko proszę mi powiedzieć, co ten monitoring nam da. A jeżeli ktoś 

przyniesie bez rejestracji, tylko przyniesie. Więc taki monitoring jest pewnego rodzaju rozwiązaniem, 

jeżeli rzeczywiście ktoś podjedzie i zostawi te śmieci. Natomiast również zdarza się tak, że ktoś stanie 

dalej. nie w zasięgu kamery przyniesie i tylko będziemy mieli postać nie do zweryfikowania i nie do 

odszyfrowania, kto to jest. W związku z tym myśleliśmy nad tym tematem bardzo długo, jak tę sytuację 

rozwiązać, ale no... Pomysłów mamy wiele, łącznie z jakimś pracownikiem, ale to są rzeczy kosztowne 

i szukamy jeszcze innych rozwiązań. Każdy pomysł, jeżeli posuniecie, będzie wzięty pod uwagę i 

zobaczymy, co będzie najlepszym rozwiązaniem. Również, jak wiecie, w sezonie letnim zawsze jest 

tam osoba, która handluje, która wydzierżawia od nas kawałek terenu. Ona też w jakiś sposób ma 

wpływ na ten teren, informuje czasami nas o tym. Też ma w swoim obowiązku w czasie tego swojego 

handlu i wykonywania swoich usług dbać o teren wokół siebie, ten który wydzierżawia. No ale są też 

pozostałe miejsca, gdzie trzeba to zrobić. Nie jest to łatwa sytuacja. Tak jak wiecie, każde takie miejsce 

rządzi się swoimi prawami. Ludzie są przyzwyczajeni do czegoś. Przyjeżdżają, wydaje im się, że jest 

fajnie i zostawiają po sobie taką pamiątkę, jaką zostawiają. My musimy z tym walczyć.” 

 

Dariusz Kielecki: „Panie wójcie, chciałbym zapytać o możliwość zamontowania drogowych barierek 

ochronnych przy ulicy Działdowskiej, Nidzickiej, przepraszam. To jest właśnie, jeżeli wyjechalibyśmy 

z ulicy Szkolnej w prawą stronę się kierując ulicą Nidzicką, to jest właśnie zaraz na tym łuku niedaleko. 

Tam nie ma pasa zieleni i właśnie ulica styka się bezpośrednio ze ścieżką rowerowo-pieszą i to jest 

bardzo niebezpieczne. Czy byłaby możliwość zamontowania tam właśnie tych barierek?” 

 

Marek Wolszczak: „To tak jak poprzednio, Panie Agnieszce, odpowiadałem. Ujmiemy to w takim razie 

w jednym piśmie skierowanym do Zarządu Dróg Wojewódzkich, czyli wskażemy zarówno możliwość 

wybudowania tego lustra i możliwość wybudowania tych barierek ochronnych, które rzeczywiście tam 

jest fragment, który bezpośrednio do drogi chodnik jest przytulony. W związku z tym napiszemy, 

napiszemy o tym w jednym piśmie.” 

 

Karolina Kosewska: „Jeszcze tutaj do odpowiedzi pana wójta: „no co nam dadzą te kamery?” Myślę, 

że pewien respekt dla mieszkańców, bo wiadomo, jeżeli ktoś wie, że jest kamera, no to zachowanie 

wygląda zupełnie inaczej i tak samo wtedy by musiała być tabliczka teren monitorowany, więc ludzie 

nabywają pewnego respektu i jednak te zachowania są trochę inne i wstydzą się choćby na to, że się 

rozpowszechni, kto to zrobił, dokonywać takich rzeczy. Myślę, że taki...” 
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Jolanta Jarosińska – radna z miejscowości Kozłowo: „My mamy na cmentarzu i to się nic nie zmieni.” 

 

Karolina Kosewska: „Ale zawsze wtedy no widać właśnie, tak jak była jedna sytuacja.” 

 

Jolanta Jarosińska: „Tylko ksiądz pokazuje, że ktoś tam śmieci wyrzucił, przywożą i...” 

 

Marek Wolszczak: „Odpowiadam, myśleliśmy o tym monitoringu i nawet powiem, kiedyś w innym 

miejscu umieściliśmy kamerę, z której sobie nikt nic nie zrobił. Nawet na znaki, które tam 

postawiliśmy, teren monitorowany, wstęp wzbroniony i tak dalej i nawet postawiliśmy coś w rodzaju 

szlabanu. Na kamerze było widać jak zostało to zniszczone, jak zostało to pogniecione, wyrzucone w 

krzaki i nikt tego nie respektował. Owszem, na niektórych ludzi to zadziała. Ja nie mówię, że w stu 

procentach, ale myślę, że część ludzi, którzy czują jakiś respekt do tego i są odpowiedzialni, wezmą to 

pod uwagę i będą się zachowywać normalnie. Ale myślę, że o tych ludziach, o których mówię, to im 

też i kamera nie jest potrzebna.: 

 

Karolina Kosewska: „Kto nie ryzykuje, ten nie pije szampana, a zawsze warto spróbować, może to 

jednak wpłynie też na tą czystość.” 

 

Jolanta Jarosińska: „(niezrozumiała wypowiedź) prosiła o postawienie koszy. Tutaj jak się przechodzi, 

nawet z psem się idzie pozbierać jego odchody, to nie mamy gdzie wyrzucić. Między dino, tu gdzie, 

zobaczyć między Dino, a Lewiatanem nie ma żadnego kosza. Ja jeszcze jestem szczęśliwą mieszkanką, 

bo na ulicy Kościelnej mam co rusz ten kosz. A drugi wniosek mój jest taki, ponieważ zaczął się też 

sezon i ulica Kościelna i tam jest takie ciężkie wyjście z kościoła, a ludzie jadą naprawdę, wyścigi 

sobie urządzają na tej ulicy, żeby pomyśleć, czy nad znakiem, czy tak jak rozmawialiśmy, 

podwyższeniem tego przejścia dla pieszych, żeby ludzie się jednak ograniczyli z prędkością na tej 

ulicy. Teraz już sezon Kownatki, no to sobie naprawdę pozwalają, szaleństwo jest.” 

 

Marek Wolszczak: „Tu z kolei mamy do czynienia z drogą powiatową i tutaj będziemy musieli się 

zwrócić do zarządu dróg powiatowych. Do Dino Wojewódzka, ale Dino to są śmietniki, to możemy 

postawić te śmietniki ewentualnie poza pasem drogowym, chociaż będzie ciężko pewnie, bo tam jest 

zapas, to byśmy musieli do Zarządu Dróg Wojewódzkich też się zwrócić o zgodę. Natomiast jeżeli 

chodzi o ulicę Kościelną, to Zarząd Dróg Powiatowych i tak jak pewnie państwo wiecie, co roku, mam 

nadzieję, że w tym roku też będzie taki program wnioskujemy do powiatu o wybudowanie 

bezpiecznych przejść dla pieszych. Takie przejścia zostały zbudowane jedno w Szkotowie na dojściu 

do plaży na drodze powiatowej, drugie w Sławce Wielkiej na przejściu z jednej strony na drugą, gdzie 

dzieci wsiadają do autobusu. I jeżeli będzie taki program w dalszym ciągu kontynuowany, to zgłosimy 

w takim razie ulicę Kościelną. Z tym, że to jest tak, że to jest chyba, przypomnij mi, Jacek, to jest jedno 

przejście chyba w roku, prawda, w danej gminie. W związku z tym, jeżeli będzie w tym roku taki 

program, to chociaż mamy kilka innych też sygnałów i kilka innych miejsc, ale wybierzemy wtedy to 

miejsce, które będzie się wydawało najbardziej słuszne.” 

 

Karolina Szymańska – radna z miejscowości Gołębiewo: „Ja bym się chciała zapytać, kiedy będzie dokończony 

pas zieleni pomiędzy drogą powiatową naszą, a naszym chodnikiem?” 

 

Marek Wolszczak: „Mówimy o Gołębiewie. W Gołębiewie to jest działalność i to jest inwestycja powiatu 

również, bo to jest przy drodze powiatowej. Mówimy o tym chodniku między drogą powiatową a przy drodze 

asfaltowej. Tak, to jest inwestycja powiatowa, w związku z tym nie wiem czy ona jest zakończona. Chyba nie, 

Jacku, co? Jeszcze chyba nie jest odebrane to wszystko. Pytam się dlatego, że ty lepiej wiesz ode mnie.” 

 

Karolina Szymańska: „Nie pytałabym dlatego, że mieszkańcy po prostu pytają się, czy muszą to sami dokończyć 

poza swoją posesją. czy po prostu przyjedzie ktoś i to zrobi.” 

 

Marek Wolszczak: „Ja myślę, że przyjadą, że to nie jest chyba jeszcze zakończona inwestycja.” 
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Jacek Jankowski: „No tak, rozmawialiśmy panie wójcie z panem dyrektorem, on twierdził, że już w tamtym 

tygodniu miał zrobić porządek, tak żeby było...” 

 

Karolina Szymańska: „No nie, porządku nie ma.” 

 

Jacek Jankowski: „No właśnie.” 

 

Marek Wolszczak: „No dobra, to jeszcze raz porozmawiamy.” 

 

Jacek Jankowski: „Dzisiaj będziemy się widzieli z panem dyrektorem.” 

 

Barbara Kawczyńska: „Ja w sprawie również progów zwalniających na drodze powiatowej w Kamionce. Tam 

jeżdżą samochody duże, nie osobowe, tylko ciężarówki. One nie jadą 50 przez Kamionkę. One jadą dosyć 

szybko.” 

 

Marek Wolszczak: „Mówię, to jest już kolejne zgłoszenie takiego przejścia i jeżeli byłaby możliwość zrobienia 

więcej, no to owszem, jeżeli nie, no to będziemy wybierać i co roku robić. Oczywiście, oczywiście my tutaj nie 

możemy deklarować, że będziemy robić, bo to jest, tak jak powiedziałem, inwestycja Zarządu Dróg 

Powiatowych. My możemy tylko wnioskować o to, żeby pochylili się nad takim tematem. Do tej pory 

wnioskowaliśmy, tak jak mówiłem, o te dwa przejścia i dwa zostały zrobione. W związku z tym, jeżeli tylko 

będą możliwości, Do takiego przejścia też musicie państwo wiedzieć, że gmina swój udział też dodaje, prawda, 

bo to jest wtedy zadanie powiatu, starostwa, ale udział własny dofinansowania jest dzielony na dwa przy każdej 

tej inwestycji wykonywanej w danej gminie. W związku z tym też dodamy na pewno swój wkład.” 

 

Barbara Kawczyńska: „Bo te samochody ciężarowe jakby jeździły zgodnie z przepisami, to budynki by się nie 

rozsypywały, bo po prostu pękają ściany w tych budynkach blisko ulicy.” 

 

Krzysztof Chaliński – radny z miejscowości Januszkowo: „Panie wójcie, nawiązując do tych dróg, nie, a te 

nasze progi zwalniające w Januszkowie. Tam to zostało skończone do znaku, a dalsza inwestycja, będzie to coś 

robione?” 

 

Marek Wolszczak: „Jeżeli chodzi o miejscowość Januszkowo, tam jest zlecony projekt już dwa lata temu zdaje 

się, nie w tamtym tylko w... 2022 roku projektanci wzięli się do pracy za to, aby zaprojektować drogę 

przejazdową przez całą waszą miejscowość. Natomiast to jest też zadanie powiatu i powiat to realizuje. Ma być 

ten projekt do końca tego roku ma być zaprojektowany. Natomiast wykonawców to już następne lata. To nie 

jest tak jak robiliśmy wspólnie z powiatem ten odcinek od rączek do Januszkowa, ponieważ tu był remont, 

natomiast u was przez wieś musi być przebudowa. Nie można by było położyć tylko i wyłącznie w tych samych 

granicach nawierzchni, bo ona by nie znała egzaminu, bo jak wiemy, tam trzeba zrobić również odwodnienie i 

wszystko inne, dlatego robią to projektanci i dlatego projekt został zalecony w 2022 roku. Projekt, tak, tak, 

projekt, no taka jest, taka jest umowa, taką umowę starostwo podpisało z wykonawcą.” 

 

Barbara Krauze: „ Ja odnośnie tej drogi w Januszkowie, okej, tylko wtedy, gdy już będziecie mieli piękną, super, 

wspaniałą drogę, to bardzo proszę, żeby te ogromne samochody ciężarowe tam nie parkowały, bo to nie są 

parkingi i tak naprawdę utrudniają jazdy i robią dziury. Strasznie to się stało.” 

 

Radosław Ferszt: (niezrozumiałe słowa) „śmietniki jak najbardziej pomogą w segregacji tych śmieci albo 

zniwelowaniu tego zjawiska. Do tego bym prosił o usunięcie tego kręgu, który jest wokół tego ujścia wody, bo 

on prowokuje do odrzucania tam śmieci. A będzie zabudowa jak gdyby nawet osłona za pomocą rurek. To nie 

będzie tam tak, żeby rzucać do śmieci, tak? Wracając jeszcze do tych przejść nieszczęsnych, jeżeli ta reszta też 

ma do tego pytania. Asfalt mamy piękny w Szkotowie, w ostatnim czasie doszło do trzech zdarzeń drogowych. 

Jak Pani Wójt wie o tym? Co na pewno dobra jakość nawierzchni pozwala na szybsze się poruszanie, a nie do 

końca idzie to z umiejętnościami kierowców. Byłaby możliwość chociaż jednego tego progu zwalniającego 

usytuowania w okolicy szkoły, bo tam dzieci jednak przychodzą ze szkoły do sklepu, a tam prędkości są 

zawrotne i też dochodzi do zdarzeń, tak jak w ostatnim czasie.” 
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Marek Wolszczak: „No tak panie Radku, tylko że ze szkoły jak dzieci idą, to idą po jednej stronie, te nie 

przechodzą przez jezdnię, w związku z tym chodzi panu o próg zwalniający. Natomiast no to i tak jak 

mówiliśmy, to też jest droga powiatowa, te progi zwalniające tylko i wyłącznie może sytuować Zarząd Dróg 

Powiatowych. Natomiast co do rozwijania prędkości przez użytkowników dróg, no na to wpływu nie mamy. 

Każdy powinien wiedzieć jakie ograniczenie, bo każdy kto posiada prawo jazdy wie jak należy się po drodze, 

po drogach poruszać i powinien przestrzegać przepisów. No i na to wpływu nie będziemy mieli. To, że droga 

prowokuje ich do tego, bo jest nowa nawierzchnia, no to co, no chyba lepiej zrobić nową nawierzchnię niż nie 

robić wcale. Zagrożenie dla życia tych uczniów, fakt faktem, nie przechodzą przez jezdnię, ale jadąc od strony 

Lipowa w kierunku sklepu jest to łuk. Łuk jest dość niebezpieczny, jeżeli jest ta prędkość zawyżona. I te dzieci 

są wtedy na trajektorii tego samochodu, który niejednokrotnie uszkodził też jedną figurkę, drugi wjechał ostatnio 

właśnie w to pole, to tam jest niebezpieczeństwo. Uważam jak najbardziej realne to zagrożenie dla życia tych 

uczestników, nie chodzi mi tylko o uczniów, ale też i u innych uczestników chodnika, który tam jest też, tak?” 

 

Marek Wolszczak: „Owszem, dobrze. Ja przyjmuję to wszystko do wiadomości, tylko nie znam się na 

przepisach i nie potrafię powiedzieć, czy na łuku można próg zwalniający postawić. Chyba raczej nie. Trzeba 

było gdzie indziej go usytuować. Trzeba było gdzie indziej usytuować i tutaj jak najbardziej możemy się zwrócić 

z taką prośbą do Zarządu Dróg Powiatowych, ale tak jak mówię, to wszystko jest uzależnione też od środków, 

jakie oni będą posiadali.” 

 

Agnieszka Chylińska – radna z miejscowości Sarnowo: „Panie wójcie, do mnie również się zgłaszają 

mieszkańcy Sarnowa i Zakrzewa. Ta sama sytuacja, progi zwalniające przez Sarnowo, samochody jeżdżą bardzo 

szybko. Zakrzewo z kolei też bardzo ładna nawierzchnia, także może jakiś wniosek zbiorowy, te progi 

zwalniające do zarządu dróg powiatowych, żeby to nie było, że jeden wniosek, drugi, trzeci.” 

 

Marek Wolszczak: „Pani Agnieszko, ale tak jak mówiłem, do tej pory był maksymalnie jeden próg zwalniający, 

czy tam jedno bezpieczne przejście, bo próg zwalniający to może trochę inaczej, ale jedno bezpieczne przejście 

było do roku przez powiat realizowane, bo takie przejście to też jest trochę pieniędzy. To nie jest inwestycja 

kilkutysięczna, tylko kilkudziesięciotysięczna, bo to są oświetlenia i tak dalej. Natomiast progi zwalniające też 

muszą być oznakowane i oświetlone w jakiś sposób. W związku z tym nie potrafię powiedzieć jakie to koszty 

są. Pismo możemy napisać, możemy, możemy sformułować takie, jeżeli znajdziemy z całego terenu naszej 

gminy takie potrzeby, to możemy te wszystkie miejsca pozaznaczać i napisać jednym pismem do Zarządu Dróg 

Powiatowych. Zobaczymy co nam odpowiedzą.” 

 

Agnieszka Chylińska: „mam takie pytanko odnośnie przystanku, bo nie jest wykończony do końca, brak 

obrzeży, czy kto, kto dalej to będzie robił, czy to w naszej gestii, czy jak pan wójt uważa, czy, czy wykonawca 

dokończy to, czy?” 

 

Marek Wolszczak: „Muszę się zorientować, nie wiem tego.” 

 

Dawid Cycen: „Chciałbym przedstawić problem pewnie już znany nam powszechnie odnośnie naszego 

stadionu. Nawet niedawno na przerwie o tym rozmawialiśmy. Problem wynikający z potrzeb jakie tam są. To 

pewnie wiąże się z pozyskaniem jakiegoś dofinansowania, bo potrzeb jest dużo np. piłkochwyty, przede 

wszystkim ogrodzenie, oświetlenie i rzeczy, które tam po prostu, nie wiem czy o oświetlenie mówiłem, 

przydałby się też może nawet monitoring. Rzeczy bieżące, które można by było, uważam, już wykonać, to nie 

wiem, wyczyszczenie czy odnowienie tych ławek, tych siedzeń, bo one wyglądają strasznie. Nawet na ostatnim 

meczu przecież było tyle ludzi, a jakby nie było to boisko to nasza wizytówka. No i też usunięcie tych chaszczy, 

tej trawy, która rośnie pomiędzy kostką. Myślę, że to by dużo wpłynęło na wizerunek trybun.” 

 

Marek Wolszczak: „No jak najbardziej podzielam to stanowisko, bo potrzeb na stadionie jest wiele, ale czekamy 

na możliwość pozyskania jakichś dofinansowań po to, żeby dostosować to wszystko do standardów, jakie w tej 

chwili powinny obowiązywać. Tutaj pani Kamila stoi cały czas na straży i szuka takich możliwości. Póki co 

udało nam się dostać dofinansowanie na Orlik tylko, żeby go tam wyremontować. Natomiast na stadiony jeszcze 

nie znaleźliśmy i czekamy na jakieś takie programy, które będą.. Jeżeli tylko będą, to na pewno będziemy pisać 

wnioski i będziemy wnioskować o to finansowanie, bo jak wiemy na stadionie tych potrzeb jest wiele, łącznie 

z rozbudową budynku socjalnego. No mamy to na uwadze, cały czas o tym myślimy. Prace jakieś bieżące, typu 
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naprawa piłkochwytów, to już z panem kierownikiem rozmawiałem. to już z panem kierownikiem 

rozmawiałem. co tam się da zrobić własnymi siłami.” 

 

Zbigniew Hołubowicz – radny z miejscowości Krokowo: „Może ja jedno zadam. Chodzi mi o audyty 

energetyczne na świetlicach wiejskich. W samym skrócie, żeby mógł wójt coś na ten temat powiedzieć i zapytam 

w ten sposób może, kiedy taki audyt będzie w Krokowie przeprowadzony. Tak?” 

 

Marek Wolszczak: „Wszystkie świetlice zostały zlecone do tego audytu. Nie wiem czy już byli u was 

w Krokowie.” 

 

Zbigniew Hołubowicz zaprzeczył. 

 

Marek Wolszczak: „No to na pewno będą jeszcze, bo do tego audytu zostały wszystkie nasze świetlice 

zgłoszone, w związku z tym może jeszcze po prostu audytor nie dojechał.” 

 

Barbara Krauze: „To teraz ja mam pytanie z informacji międzysesyjnej. Ewidencja zabytków, czy to 

tylko na terenie gminnym, czy również te zabytki, które się w naszej gminie znajdują na prywatnych 

posesjach? I druga sprawa, do radnego powiatowego, mieszkańcy Torowa również, ale próg 

zwalniający, ponieważ wjeżdżając do Torowa od strony Krzyżówek Gardyńskich, mamy tam bardzo 

dużo dzieci. Jest to prosta droga. No i niestety, nie daj Boże, będzie wypadek. Więc to jest od 

mieszkańców wsi Turowo.” 

 

Marek Wolszczak: „Jeżeli chodzi o zabytki, to dotyczy to wszystkich zabytków na terenie gminy. Nie 

ma to znaczenia, czy to są zabytki na terenie działki gminnej, czy na prywatnych i czy stanowią 

własność gminny, czy nie. Ewidencja dotyczy wszystkich zabytków istniejących na terenie gminy. 

Natomiast jeżeli chodzi o progi zwalniające na tej drodze, to Jacek odpowie, ale ja znam tę drogę dosyć 

dobrze i tak mi się ostatnio coś wydaje, że tam są naturalne progi zwalniające.” 

 

Barbara Krauze: „Jeszcze jest ich mało, ale wiecie co, Turowo jest bardzo małą miejscowością, a ja 

mam tam, jeżeli się ta dwójka teraz urodzi, to chyba będzie 19 dzieci i głównie mieszkają właśnie tutaj 

przycmentarzu. To są maluchy. No i rodzice troszeczkę się tam boją. Także panie radny powiatowy.” 

 

Jacek Jankowski: „Na pewno, na pewno pan wójt, ani ja, biorąc pod uwagę to, jak rzeczywiście tam są 

dzielni ludzie. Mieliśmy możliwość jakiś czas temu doświadczyć tego, wie pani przewodnicząca o 

czym mówię. Natomiast tak przysłuchując się tym wolnym wnioskom, taka moja refleksja. Drodzy 

radni, mamy pięć lat, pięć lat na zrealizowanie waszych pomysłów. Widzę, że jest mnóstwo energii i 

chcielibyście jak najszybciej przystąpić do działania. My również jesteśmy wdzięczni za wszystkie 

sugestie, za każdą z sugestii waszych. Natomiast chcę zwrócić uwagę na jedną rzecz. Gmina pracuje 

na podstawie planu finansowego, czyli budżetu, który państwo uchwalacie na koniec roku, na kolejny 

rok. I tak naprawdę możemy zrobić to, na co mamy zaplanowane pieniądze. To, co teraz Państwo 

proponujecie, każde z tych działań wymaga środków finansowych. W trakcie roku trudno jest 

wygospodarować dodatkowe środki, chyba, że tak jak Pan Wójt powiedział, jest możliwość pozyskania 

dofinansowania, ale też ze stuprocentowym dofinansowaniem, bo w momencie, kiedy potrzebny jest 

nasz wkład, Pan Skarbnik ma od razu problem, ponieważ musi znaleźć dodatkowe środki, które nie 

były planowane w budżecie. Dlatego mam takie, taką propozycję, żeby te wszystkie pomysły zachować 

i odświeżyć w momencie, kiedy będziemy projektowali budżet na kolejny rok. Też jest jeszcze jedna 

kwestia. Za momencik będziemy uchwalali też fundusze sołeckie, które też są również do Państwa 

dyspozycji. czyli dwie możliwości realizacji Waszych działań poprzez fundusz sołecki albo budżet, ale 

z odpowiednio wcześniej, z odpowiednim wcześniejszym wyprzedzeniem zgłoszenia właśnie Waszej 

inicjatywy. I wtedy macie gwarancję, że Wasze działanie zostanie zrealizowane, bo jest wpisane do 

budżetu. Pan wójt cały czas wspomina o edukacji, a nie straszeniu ludzi kamerą. Lepiej ludzi nauczyć 

dobrych nawyków niż jakby mieli się bać i reagować na zasadzie strachu albo też obawy, że ktoś 
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zobaczy mnie jak wyrzucam śmieci. Zamontowaliśmy taką kamerę w Siemianowie na Żwirowni, gdzie 

mamy problem z oponami. Złapaliśmy człowieka, znaczy złapaliśmy. Został nagrany numer 

rejestracyjny, cała przyczepa przywiezionych opon zgłoszone na policję. Policja dała mandat 100 zł. I 

nic. I opony zostały i nic się dalej ze sprawą nie dzieje. Także lepiej edukować, lepiej zająć się, 

powiedzmy, świadomością mieszkańców, ale nie tylko świadomością, wtedy jest łatwiej. A wiadomo, 

że taki proces wymaga trochę więcej czasu i uwierzcie nam, pracujemy nad tym co najmniej od kilku, 

jak nie kilkunastu lat.” 

 

Radosław Ferszt: „Rozmawialiśmy już wcześniej na pewno o tej nieszczęsnej drodze rowerowej i 

przejściu między Szkotowem a Rączkami. To już na pewno było ujęte w dawno w budżecie. Jak 

mówisz, że to było planowane wcześniej, także jest zaplanowana w najbliższym czasie.” 

 

Jacek Jankowski: „Już Radek mówię, jest bardzo wiele tematów, tak jak ostatnio z Panem Wójtem 

zrobiliśmy sobie spis inwestycji, które realizujemy w gminie i tych inwestycji, na które mamy projekty, 

to są dwie kartki A4. Podobnie też jest i w Powiecie. W tym roku również kończy się projektowanie 

ścieżki rowerowej od Kownatek przez Szkotowo, Rączki do Nidzicy. W przyszłym roku kończy się 

projektowanie ścieżki rowerowej od Szkotowa do Kozłowa. W tym roku już rozstrzygnął się przetarg 

przy Drodze Wojewódzkiej na wykonanie ścieżki rowerowej z Kozłowa do Rozdroża i jest projektowa 

na ścieżka rowerowa z Kozłowa do Komornik. Dodatkowo mamy już zaprojektowane ścieżki 

rowerowe w Kozłowie od ulicy Nidzickiej do stadionu i tak samo od ulicy Nidzickiej do dworca 

kolejowego. Także to mamy już wykonane, to już jest przygotowane i tak naprawdę te wnioski czekają 

na to, żeby ogłoszone były konkursy. Mam nadzieję, że niebawem te konkursy zostaną ogłoszone i 

będziemy mogli pozyskiwać środki i realizować te wszystkie przedsięwzięcia, które państwo tutaj 

wymieniliście.” 

 

Karolina Kosewska: „A ta ścieżka rowerowa do stadionu to będzie szła w parze z naprawą drogi?” 

 

Jacek Jankowski: „Wniosek jest, znaczy wniosek nie, dokumentacja projektowa jest wykonana na 

ścieżkę rowerową, ponieważ w tym miejscu nie ma ścieżki rowerowej, dlatego trzeba zrobić 

dokumentację projektową i uzyskać pozwolenie na budowę. Gdybyśmy chcieli równolegle 

remontować tą drogę, to to nie wymaga dodatkowej dokumentacji projektowej. Jeśli zostanie 

ogłoszony konkurs, a będzie taka możliwość, to znaczy zarząd powiatu wyrazi zgodę na remont tej 

drogi, Jak najbardziej można ją wykonać. Z tym, że podchodzimy do remontów dróg w ten sposób, że 

staramy się zająć tymi, które tego remontu wymagają najbardziej. W tym roku będzie wykonany 

remont drogi od Krokowa aż do Powierża przez Bartki, Szkudaj, ponieważ tamta droga wymaga 

natychmiastowej interwencji. To może potwierdzić pan radny. Ale ta, ale ta jest najgorsza, uwierzcie 

mi, ta droga wymaga wyjątkowo interwencji.” 

 

Karolina Kosewska: „Co do tej ścieżki rowerowej, no bo wiadomo, każdy wie jak wygląda droga do 

stadionu, no i tam są drzewa, no i wiadomo, żeby ją zrobić, no to trzeba się tych drzew pozbyć, a wtedy 

to już będzie ingerencja...” 

 

Jacek Jankowski : „Nie, nie, nie, nie, nie. Nie. Zlecając projektowanie, to projektant musi zadbać o to, 

by w ramach przepisów zaspokoić, powiedzmy, potrzeby zleceniodawcy. Czyli tak naprawdę musi się 

zmieścić w pasie drogowym, no nie wycinając drzew, tym bardziej, że ta aleja jest aleją zabytkową, 

lipową i tam nie można prowadzić działań związanych z wycinką.” 

 

Karolina Kosewska: „Droga tam jest wąska, no i mijając się z samochodem ciężarowym czy jakimś 

większym gabarytem, no trzeba zjechać na ten pas zieleni. Dlatego mówię właśnie, gdzie ta ścieżka by 

się miała tam znaleźć.” 
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Jacek Jankowski: „Ale tu od razu mamy efekt taki, powiedzmy, który powoduje, parametry tej drogi 

powodują, że zwalniamy, czyli tak naprawdę poprawiamy bezpieczeństwo poruszania. A już tak na 

poważnie mówiąc, żeby zwiększyć parametry tej drogi, to też trzeba by było zrobić dokumentację 

projektową poszerzającą drogę, a to już mogą być setki tysięcy złotych. Także lepiej wykonać remont 

niż wydawać niepotrzebnie pieniądze na dokumentację, bo w to miejsce można zrobić kilkaset metrów 

drogi.” 

 

Barbara Krauze: „Zanim zamknę posiedzenie sesji, chciałabym powiedzieć, radni, 15 minut będzie 

przerwy. Po tych 15 minutach spotykamy się tutaj, ponieważ musimy wybrać przewodniczących 

komisji. W związku z tym nie uciekamy, a i jeszcze dostaniemy wszyscy… Dobra, dziesięć. Ja was 

przypilnuję. Do tego jeszcze dostaniecie wszyscy hasła, loginy do poczty, ponieważ wszystkie 

zawiadomienia, wszystko będziemy teraz dostawać tak wersją elektroniczną. Będziemy bardzo 

ekologiczni.” 

 

do p-tu 5. Zamknięcie obrad. 

 

Kończąc sesję Przewodnicząca Rady Gminy – Barbara Krauze podziękowała wszystkim za przybycie. 

Wobec wyczerpania punktów porządku obrad dokonała zamknięcia II Sesji Rady Gminy w Kozłowie. 
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